

EL ECO DE LA VERDAD

Periódico político independiente y de intereses morales y materiales.

SUSCRIPCIÓN

AVILA: un mes..... 1'25 pesetas.
Idem, un trimestre..... 3'50 idem.
Fuera de la capital: trimestre..... 4 id.
PAGO ADELANTADO

(SE PUBLICA TODOS LOS DIAS EXCEPTO LOS SIGUIENTES A FESTIVOS)

«PROPIETARIOS»

D. ESTEBAN PARADINAS LÓPEZ.—D. PABLO HERNÁNDEZ DE LA TORRE

OFICINAS

14—Calle de Tomás Pérez—14

Toda la correspondencia se dirigirá al Director.
No se devuelven los originales.

AÑO NOVENO

Avila 9 de Junio de 1898.

NÚM. 75 (de la 2.ª época.)

OCULISTA

En vista de tener que atender á los muchos operados de cataratas, que tiene el Dr. Gastaldo, se ve precisado á permanecer en Avila hasta el 15 del corriente, lo cual se pone en conocimiento de los pacientes, por si quieren concurrir á su consulta.

HORAS DE CONSULTA

PARA POBRES DE AVILA

De nueve á diez,

EN LA RESIDENCIA DE LAS SIERVAS DE MARIA

DE PAGO

De diez y media á una,

EN EL HOTEL INGLES

LA ELEGANCIA EN MODAS

Eugenia Martín Galindo, modista, ofrece sus servicios, San Segundo, 32, bajo.

3—4a

JUEVES 9 DE JUNIO DE 1898

SECCIÓN MERCANTIL

Avila 8 de Junio de 1898.

Los precios corrientes en estos almacenes son:

Trigo de 68 á 69 reales fanega.
Centeno de 39 á 40.
Cebada de 22 á 23.
Algarrobas de 25 á 26.
Harinas: 1.ª extra sistema cilindro á 25 3/4 reales arroba.
Idem de 1.ª S. de piedra á 25.
Idem de 1.ª P. á 24 y 1/2.
Idem de 2.ª P. á 21.
Salvados de todas clases á 6 y 1/2 reales arroba.
Tendencia á la baja.

CARTA DE BARCELONA

Barcelona 4 de Junio de 1898.

Sr. Director de EL ECO DE LA VERDAD

Si nuestra fabricación tuviera facilidad en la salida de su harinas, claro está que no pasaría por su mente el propósito de parar las fábricas, y se allanaría á la adquisición de trigos á cualquiera que fuese su precio, dentro de lo más reducido posible, ya que en último término relacionaría las tarifas de los productos al precio de coste de la primera materia, yendo á parar las consecuencias de la crisis sobre el consumo, que en definitiva es siempre el que resulta el pagano; pero debido á la falta de exportación, no ya al extranjero gubernativamente prohibida, sino á nuestras provincias de Ultramar, por los riesgos de toda especie á que el negocio está sujeto; y siendo la exportación acaso el principal elemento con que contaban estos fabricantes, puesto que producen mucho más de lo que absorbe el consumo local, se encuentran con la impedimenta de considerables existencias de harinas, abrumados por la cual se inician algunos á la suspensión del trabajo tan pronto agoten los pocos trigos que les restan, con el doble objetivo de provocar con su pasividad el descenso de los actuales precios, ó inducirles á un descenso de precios importante.

Este es el anverso que presenta la medalla; como todas tienen su reverso, y este es el que interesa á los trigueros que están toda-

vía en campaña, para que le conozcan voy á trazarles el diseño.

El paro de fábricas, aun cuando fuese una realidad, no puede ser general ni duradero; á lo sumo puede durar unos quince días; y como los trigos actuales no pueden sustituirles sin gran desventaja, así porque los primerizos de Andalucía y Aragón no les tendrán, hasta mediados de Julio y no serán de fácil aplicación sin mezcla de trigo añejo, porque los nuevos de Castilla no estarán disponibles hasta dentro de dos meses, no podrán evadir la adquisición de los que hoy rehusan y cuando tal ocurra es de suponer que los precios reaccionarán, ó cuando menos quedarán muy firmes los que hoy rigen aunque nominalmente, tanto más, cuanto que los trigos extranjeros tampoco pueden ser sustitutos ni por su calidad ni por su precio.

La llegada de ayer ha sido de 38 vagones trigo del interior.

El centeno me inspira menos confianza, porque se aproxima la época en que su aplicación es muy reducida ó nula por lo peligrosa; de modo que creo de acierto no desperdiciar la ocasión de venta, aun siendo á los precios de 43'50 á 44 que como máximo propono el comprador mejor dispuesto.

MERCURIO.

Servicio de nuestros corresponsales.

Valladolid.—Trigos.—En los almacenes del Canal han entrado 300 fanegas, cotizándose á 69 y 70 reales las 94 libras.

En los Generales 6 á 70.
Centeno.—100 fanegas á 45 y 45'50 rs. fanega.
Cebada.—10 id. 25.
Avena.—30 id. á 22.
Algarrobas.—Sin entradas
Harina.—Se trabaja este polvo con bastante actividad y con saco, sobre vagón en esta estación se cotizan:

Harina de primera sistema mixto 25 reales arroba, de primera corriente 25, panadera 24'50 y de segunda 24'50.

Los menudos, sin saco, se pagan:
Cuarta á 18 reales fanega; comidilla á 10; salvadillo á 8; habijas á 24 y triguillo 22.

Las salidas de cereales, harinas y vinos por la estación del Norte el día 4 han sido:

Un vagón de harina para Bilbao; 1 para Lugo y 1 para Rentería; 1 de salvado para Corcos y 1 de trigo para Valdestillas.

Ledesma (Salamanca).—La situación agrícola es bastante buena, reinando tiempo superior.

El mercado de hoy se ha celebrado sin animación, por lo cual concreto mi nota á dar noticia de los precios que se cotizaron.

He aquí los que han regido:

Trigo candeal á 68 reales fanega; centeno 38; cebada 28; algarrobas 32.

Bueyes de labor 2.600 reales uno; novillos de tres años 1.000; añeños y añejas 800; vacas cotrales 600; cerdos al destete 70; de 6 meses 100.

Villalón (Valladolid).—Regularmente concurrido se ha visto el mercado; celebra lo hoy.

Han entrado 200 fanegas de trigo que se han despachado enseguida con tendencia sostenida.

Hay ofertas de 2.000 fanegas á 72'50 reales puesto sobre vagón en la estación de Villada y solo pagan á 70.

Se ha efectuado la venta de 1.150 á 72 reales en referida estación.

Reina tiempo seco y los campos tienen mucha necesidad de agua.

En el mercado se presentaron también unas 4.000 cabezas de ganado lanar.

El queso se vende á 40 reales arroba.

Los demás artículos han tenido los precios siguientes:

Trigo 69 rs. las 94 libras; centeno 42'50 rs. fanega; cebada 25 á 26.

Ovejas 50 id una; emparejadas 80.
Corderos de 26 á 30.

Arévalo.—A continuación pongo nota de los precios obtenidos en el mercado de hoy por los diferentes artículos que al mismo han concurrido.

Han entrado 500 fanegas de trigo pagándose de 66 1/2 á 68 reales fanega.

60 de centeno de 40 á 41.
300 de cebada de 23 á 25.

150 de algarrobas de 29 á 31.
Tendencia sostenida.

Estado de los campos, resintiéndose por falta de agua.

Temporal, calor seco.

MISIÓN DE LA ESCUADRA

Tanto se discute en España la situación de nuestra escuadra en Santiago de Cuba, y tan diversos son los pareceres acerca de lo que debiera hacer el ilustrado y perito jefe que la manda, que no vacilamos en recomendar la lectura de la opinión expuesta por nuestro estimado colega *Madrid Científico*, llena de prudentes observaciones que no deben echar en olvido nuestros estratégicos de café y de calle.

«Sólo como ardid de guerra puede admitirse que nuestro almirante se deje bloquear en Santiago de Cuba. Diga cuanto quiera el cable nos resistimos á creer tal especie, y abrigamos la convicción de que Cervera saldrá de Santiago y entrará en la Habana como y cuando se le antoje.

No participaremos del temor que significan algunos por la suerte de nuestra escuadra, pues disponiendo de la velocidad de que dispone, es casi imposible su sorpresa, y mucho menos su captura. Dada la misión que ha llevado al golfo de Méjico, su papel no es pelear con fuerzas superiores ni aún con fuerzas inferiores. La misión de nuestra escuadra debe ser conservarse intacta á todo trance y *torrear* á Sampson sin exponerse poco ni mucho á un tropiezo. Supongamos que luchando la escuadra de Cervera contra una escuadra doble, la derrota y

echa á pique. Tal resultado no se lograría sino á costa de graves averías en nuestros cruceros. Pues bien, echar á pique ocho barcos americanos á costa de graves averías en los nuestros, sería una verdadera locura. Los americanos habrían perdido ocho buques, más á costa de ocho buques quedaban dueños del mar. Ni aún con fuerzas inferiores conviene trabar combate. Admitamos que el *Vizcaya* y el *Oquendo* sorprenden un monitor americano y que lo destrozan á cambio de sufrir ellos algo también. Pues la vida de un monitor no vale para los americanos lo que para nosotros debe valer un rasguño del *Oquendo* ó del *Vizcaya*. Nuestro triunfo ha de ser en tierra. Que desembarquen los americanos y será llegado el momento de luchar en buenas condiciones.

—¿Entonces para qué queremos los barcos?—preguntará alguien. Para muchísimo. Que comiencen los americanos á desembarcar gente en Tampa y entonces se verá.

Lo repetimos. La escuadra de Cervera ni sola, ni apoyada por la segunda escuadra de Cámara debe librar combate. Aparte de que si todos los buques que lleva Cámara no son sumamente veloces, es una falta de sentido común mandarlos á Cuba. El *Pelayo* en aguas de Cuba, es una rémora incalculable. En la bahía de Manila, pudo en su tiempo prestar servicios decisivos. En Cuba servirá de presa ruidosa á la escuadra americana. Mandar al *Pelayo* á Cuba es no tener noción de lo que es estrategia naval. Una escuadra veloz, aún cuando sea sumamente reducida, puede en cambio prestar incalculables servicios á la patria en el teatro de la guerra. Si Cervera es lo marino que cuentan, y todo induce á pensar así, hará fracasar á Sampson y á cuantos almirantes sustituyan á Sampson en la escuadra americana. En suma; á nuestro humilde juicio, el papel de Cervera no es fácil, pero es incomparablemente más difícil el papel de Sampson. Si este con una escuadra menos rápida que la de Cervera, lo coge ó lo obliga á batirse, Sampson es superior á Nelson.

Nada, pues, de combates navales. La prensa que excita el celo del ministro de Marina para que se bata nuestra escuadra, merecería una subvención de MacKinley. La escuadra debe estar en aguas de Cuba para que los americanos sepan que *vive*. Y eso por ahora basta.»

¡NUESTRO ALBUM!

LA VIDA

Lloramos cuando nacemos,
cuando jóvenes lloramos;

*y si á la vejez llegamos
también lágrimas cortem.
Doquier la vista tendemos,
sólo nos ofrece el mundo
tristeza y dolor profundo:
¿Qué es pues la vida? un gemido
que empieza un recién nacido
y concluye un moribundo.*

SATURNINO RODRIGUEZ.

RELATO CURIOSO

Quando don Alfonso XII se casó por primera vez, regaló á su esposa un hermosísimo anillo que aquella llevó hasta su muerte.

Antes que dieran sepultura á su esposa, don Alfonso recogió el anillo y lo regaló más tarde á su abuela doña Cristina.

Pocos meses después murió ésta y el anillo pasó á poder de la infanta María del Pilar.

Seguidamente murió la infanta y el anillo pasó á poder de doña Cristina, hija menor del duque de Montpensier.

Tres meses después falleció la nueva poseedora del anillo.

Entonces D. Alfonso no queriendo regalar á nadie el mortal anillo lo llevó él mismo, y muy poco después bajaba D. Alfonso al sepulcro.

De muy buena gana sin duda hubiera llevado la alhaja en recuerdo de su esposo; pero Doña Cristina tuvo una idea luminosa: Fué y le plantó la sortija á la Virgen de la Almudena.

De esa manera ha dejado de hacer de las suyas el fatídico anillo como comprenderán sin gran esfuerzo nuestros lectores.

PARA LA PATRIA

Lista de los fondos recaudados en el pueblo de Gotarrendura para la suscripción nacional.

El Municipio, 25 pesetas; Sres. D. Gabriel de Juan, 10; Vicente Sever, 6; Vicente de Juan, 6; Celedonio López, 5; Ceferino Martín, 5; Gabino López, 5; Josefa López, 5; Quintín López, 2; Santos Martín, 2; Leonardo del Pozo, 2; Agustín de Juan, 2; Melitón Martín, 2; Andrés Martín, 2; León Martín, 2; Hilario Cabrero, 1; Miguel García, 1; Mariano Gutiérrez, 1'50; Tiburecio López, 60 céntimos; Agustín García, 50; Esteban González 50; Isaac García, 50; Mariano S. García, 50; Mariano S. Bermejo, 50; Pío Sánchez, 50; Victorina Herraes, 50; Norberto Herraes, 50; Benito Saez, jornalero, dos huevos tasados por el párroco en 50.

Lorenzo Pinlado, 30 céntimos; Policarpo de Juan, 30; Leandro Gonzalez, 25; Juan Encinar, 25; Cecilio Gil, 25; Mónica Gonzalez, 25; Francisco García, 25; Pablo Gonzalez, 25; Pantaleón de Juan, 20; Domingo Martín, 20; Tomás Martín, 20; Cayo de Juan, 20; Eugenia García, 20; Tomás Gonzalez, 20; Angela García, 20; Segundo de Juan 15; Aui-ceto García, 10; Simón García, 10; Patricio Martín, 10; Dionisio de Juan, 10; Francisco Lopez, 10; Toribio Martín, 10; Paula García, 10; Eulogia de Juan, 05.

Total recaudado 94 pesetas.

LOCAL Y PROVINCIAL

Se encuentra casi por completo restablecido de la penosa y larga enfermedad que ha sufrido nuestro querido amigo el Vicepresidente de la Comisión provincial D. Pedro Muñoz.

Muy de veras nos alegramos de la mejoría.

Han llegado á Avila bastantes familias de los pueblos comarcanos con objeto de presenciar las solemnes fiestas religiosas que se celebran en esta ciudad con motivo de la festividad del Corpus.

Nuestro querido amigo el conocido industrial D. Martín Mayorga está recibiendo muchas felicitaciones por haberse decidido á elaborar el llamado pan de Viena tan del agrado del público en casi todas las capitales españolas y especialmente en Madrid.

En los juicios por jurados que se están celebrando en la Audiencia, parece ser que ahora el Tribunal popular se ha decidido á tirar á dar, es decir, que son casi todos sus veredictos condonatorios.

Tal al menos hemos oído á los Abogados.

Las suscripciones abiertas en las repúblicas americanas para aumentar la nacional española ascienden, según cálculos aproximados, á 4.200.000 pesos.

En Méjico se han recaudado 2.000.000 de duros; en la República Argentina 1.000.000; en Chile 350.000; en el Brasil 200.000; en el Perú y Bolivia 100.000; en Colombia y Ecuador 50.000; en Venezuela 50.000; en Uruguay y Paraguay 300.000, y en el Centro de América 150.000.

Ya que el Sr. Alcalde es tan amable con las excitaciones de la prensa, ¿no podía ver el medio de recoger á los innumerables niños pobres que implorando la caridad recorren las calles?

¿No podía exigirse á los padres responsabilidad por semejante abandono?

A 513.578 852 pesetas asciende la Deuda flotante del Tesoro, habiéndose contraído en el año económico actual 43.761.752.

Los artistas que quieran interesarse en la estampación de los diplomas y acuñación de las medallas que se han de distribuir á los industriales que han concurrido á la Exposición de Industrias nacionales, podrán enterarse de las bases del concurso abierto al efecto, todos los días, de tres á seis de la tarde, en las oficinas de la Delegación general, sitas en el Palacio de la Exposición (Hipódromo).

En Cebreco (Burgos), comprendiendo lo difícil que es publicar todas las listas de los donantes patrióticos, han enviado á la Diputación la lista de los que no han dado nada para la suscripción nacional.

Estos han resultado ser seis vecinos, todos ellos mayores contribuyentes.

Algo de esto ocurre en toda España sin excluir á Avila.

Parece ser que entre los aspirantes á ingreso en la Academia de Administración militar no han sido aprobados todos los que han de constituir el cupo señalado como *maximum* por el Ministerio de la Guerra.

Se halla vacante la plaza de médico titular del pueblo de Escarabajosa con el sueldo anual de 750 pesetas por la asistencia á las familias pobres y 1.625 por las iguales con las pudientes.

Las solicitudes durante le presente mes.

El general señor Manglano, abona uno de los becerros que se han de lidiar hoy.

El señor Nebreda cede las localidades que le corresponden en la plaza.

El Sr. Marqués de Cubas ha hecho un donativo de 250 pesetas á la Inclasa provincial y la Comisión en su sesión de ayer acordó dar gracias muy expresivas al ilustre Senador y generoso donante.

La lluvia de ayer ha beneficiado mucho los campos calmando las ansias de nuestros labradores que habían empezado á concebir temores respecto de la cosecha.

A causa de no haber soldados en el Sanatorio de la Cruz Roja, se cerrará dicho Sanatorio, hasta que sean necesarios sus servicios.

Ha sido nombrado oficial de cuarta clase de la Administración de Hacienda de esta provincia, D. Eduardo Illán, en sustitución del de igual clase D. Manuel Freira.

A causa de una desgracia de familia hace días salió para Madrid nuestro estimado y particular amigo el Gobernador militar de esta provincia D. Juan Carlos Barrutell, quien anteayer regresó del mencionado punto

acompañado de su distinguida familia, haciéndose cargo del mando de la provincia.

En el tiempo que éste ha estado ausente estuvo encargado del mismo el coronel Don Marcelino García Argüelles.

Hoy verá la luz el primer número del periódico «La Pequeña Prensa», que especialmente dedicará su esfuerzo á fomentar la creación de industrias y fabricación con materias nacionales.

Su fundador, el coronel D. Luis de Figuerola Ferretti, tiene pedido permiso á las autoridades militares para la dirección de «La Pequeña Prensa».

El ministro de Ultramar ha puesto á la firma de S. M. un decreto disponiendo que se agreguen nuevos cupones á los títulos de la Deuda de Cuba por haberse acabado los que tenía adheridos.

Por Real orden circular se ha dispuesto que los expedientes sobre reclamación contra los nombramientos de jueces municipales se instruyan de oficio, no exigiéndose por tanto á los interesados el pago de derecho alguno y entendiéndose reformados en este sentido los aranceles judiciales vigentes.

EXÁMENES DE INGRESO

EN LA

ACADEMIA DE ADMINISTRACIÓN MILITAR

PRIMER EJERCICIO

Francés y Dibujo.

Día 7.—Fueron aprobados los Sres. D. Enrique Díez, Segismundo G. Encinar, Emilio López y Luis Villalonga, presentando certificado Francisco Postell, Julio Hernandez, Miguel Lasso y Ricardo Montiel.

SEGUNDO EJERCICIO.

Aritmética y Álgebra.

Se presentaron quince aspirantes, siendo todos desaprobados.

TERCER EJERCICIO.

Geometría y Trigonometría.

Aprobó D. Ramón Ortiz con 12 y 14.

JUZGADO MUNICIPAL

Día 7.—Defunciones: Eloya Gil y Lorenza Vicente Serrano.

No se registraron nacimientos.

MATADERO PÚBLICO

Día 7.—Se sacrificaron dos toros, una oveja y veintidos corderos, con un peso total de 676 kilogramos, que devengaron para el municipio la cantidad de 33 pesetas 80 céntimos.

TRIBUNALES

Juicios por Jurados.

SENTENCIA

Día 7.—Vióse la causa procedente de la capital, contra Blás Montero por tentativa de violación, siendo condenado á cuatro años, dos meses y un día de presidio correccional.

SEÑALAMIENTO

Día 11.—Causa procedente del juzgado de la capital, contra Prudencio Sampeiro, por robo. Abogado, Sr. López.

LICENCIADO CALANORRIA.

OBSERVATORIO

DEL

INSTITUTO DE AVILA

Observaciones meteorológicas del día 8 de Junio de 1898.

HORAS	BARÓMETRO	TERMÓMETRO	DIRECCION Y clase del viento.	ESTADO DEL cielo
9 m.	669.9	19.0	NO. calma.	Nuboso.
3 t.	668.3	23.0	NO brisa.	Idem.

Temperatura máxima á la sombra, 24,0.

Temperatura mínima, 10,0.

Temperatura máxima al sol, 32,0

Lluvia en m. m. en las últimas 24 horas 0,0.

Evaporación id. id., 9,0.

EL CONFLICTO CON LOS ESTADOS UNIDOS

LA GUERRA

Más detalles sobre el último ataque á Santiago de Cuba.

A las noticias que ayer nos comunicó nuestro corresponsal en Madrid y que anticipamos á nuestros lectores podemos agregar hoy las siguientes:

Varias granadas de nuestras baterías se vieron caer sobre los barcos yanquis. Las averías que sufrió nuestro crucero *Reina Mercedes* son bastantes grandes. El enemigo debió tener muchas bajas. Las bajas nuestras además del coronel Ordoñez, herido levemente y el capitán de fragata, Acosta, muerto gloriosamente, con 5 marineros y 21 soldados de marina muertos y el alférez de navío D. Alejandro Molins y 11 marineros heridos, pero con lesiones todos ellos de poca importancia. El resumen de la jornada fué que los barcos yanquis tuvieron que retirarse sin conseguir sus intentos.

Versión yanqui.

Como es natural la prensa norteamericana exagerando los hechos en favor de su causa, supone que el último ataque á Santiago ha sido una victoria para ellos cuando en realidad denota una verdadera derrota.

Dicen aquellos corresponsales que los disparos de los yanquis pasaron de 2.000 y que las posiciones españolas sufrieron grandes desperfectos. Añaden que el *Reina Mercedes* avanzaba para colocar un explosivo con objeto de volar los restos del *Merrimac* cuando le alcanzó una granada del *Oregón* que mató á los que estaban en la cubierta, pero lo de que iba á colocar un explosivo es una solemne mentira pues hace ya unos días que fué volado el *Merrimac*. También aseguran que fueron muchos los marineros y soldados muertos. Reconocen que sus buques tuvieron averías y de importancia debieron ser cuando los mismos yanquis las confirman.

Con notoria falsedad á no dudarlo, pues los telegramas nuestros dicen lo contrario, afirman los yanquis que llegaron á desembarcar cerca de Santiago dos regimientos norteamericanos que unidos á las fuerzas rebeldes marcharon sobre Santiago de Cuba, teniendo un encuentro con las tropas españolas á las que hicieron muchos muertos. Todas estas exageradas noticias son de los estúpidos y embusteros corresponsales yanquis.

Se ha celebrado un consejo de ministros bajo la presidencia de Mac-Kinley para discutir los sucesos de Santiago de Cuba y acordar nuevas instrucciones á Sampson y Schley y que dentro de poco salgan expediciones importantes para la gran Antilla.

De Filipinas.

Los periódicos mañileños traen las noticias que ayer por telégrafo nos anticipó nuestro corresponsal en Madrid.

Se asegura que los rebeldes tagalos se han concentrado en derredor de Manila. Durante la semana última atacaron á San Francisco de Malabon. Después sostuvieron combates con tropas leales indígenas y se dice que hicieron seis prisioneros tagalos reduciéndolos á Cavite. Han cortado los ferrocarriles de la isla de Luzón. Tienen varias ametralladoras que les han proporcionado los yanquis. Algunos bárbaros rebeldes han sometido á tortura á varios frailes. Por la cabeza de Aguinaldo se han ofrecido 25.000 duros. Los rebeldes han acusado al cabecilla Jocsón de espionaje.

El general Agustín ha pedido al gobierno amplias facultades para obrar conforme exigen las circunstancias y el gobierno se las ha concedido.

El general Agustín confirma que Aguinaldo trabaja activamente por promover un levantamiento general. En Visayas y Mindanao

ocurría novedad, según las últimas noti-

Carranza y Dubosc.

No se confirma hasta ahora la noticia dada por los yanquis la de que habían sido presos por considerarles espías el Sr. Carranza y Dubosc, residentes en Canadá, agregado naval primero y secretario el segundo que fueron de la legación de España en Washington.

que conozco, pero que no considero oportuna su publicación, acerca de las pruebas del torpedo aéreo del ya célebre farmacéutico de Yecla, Sr. Daza. Baste decir que las pruebas han excedido a los ofrecimientos del autor aunque no faltó quien creyera se trataba de un visionario.

Gravísimas noticias de Filipinas.

Desde esta mañana se aseguraba que el Gobierno tenía muy graves noticias de Manila. Con estos antecedentes, la expectación era inmensa y al salir de Palacio los ministros de Guerra y Marina de despacho con la regente a las preguntas que se les hicieron contestaron terminantemente que los indios se habían levantado en masa instigados por Aguinaldo obligando a nuestras autoridades a encerrarse dentro de la ciudad murada para hacerse allí fuertes.

El telegrama oficial facilitado después a la prensa, dice así:

Manila 3. - Madrid 7. - Japitan general ministro Guerra:

Situación muy grave. Aguinaldo logró levantar país día fijado. Cortadas vías telegráfica-férrea, estoy incomunicado con todas las provincias; la de Cavite levantada en masa; pueblos ocupados son cañoneados y atacados por numerosas partidas armadas. Columna defiende línea Zypote para evitar entrada enemigo provincia Manila, pero viniendo también por Bulacán, Laguna y Morong, será rodeada y atacada por mar y tierra esta capital.

Procuró levantar espíritu población y agotaré todos los medios para resistir. En las tropas buen espíritu y decisión, pero desconfío de los indígenas y voluntarios por veritarse ya muchas deserciones y en los combates libra los Bacoor é Imus están ya por el enemigo; la insurrección es potente, y si no cuento con apoyo país, no bastarán fuerzas de que dispongo para hacer frente a los dos enemigos. - Augustin.

Corresponsal.

POR TELÉGRAFO

Rendición de Manila. - Pidiendo auxilio á Dewey.

Madrid 9. (12³⁰ noche).

El Gobierno lo niega, pero dícese que Manila se ha rendido y que el general Augustin ha pedido auxilio al almirante yanqui Dewey para proteger las vidas de las treinta mil familias españolas que allí existen contra el furor de los tagalos. Se añade que hace tres días había solicitado permiso del gobierno para rendirse.

El Corresponsal.

Viendo el brillante éxito, que entre los amantes de la sana Filosofía ha obtenido la obrita del *Ateísmo y la Sintaxis*, inédita de D. Francisco Pindado; quedando pocos ejem-

plares de la 1.^a edición, con el fin de dar lo más pronto posible la 2.^a se ha hecho una gran rebaja, pudiéndola tomar ahora por el precio de 2 pesetas 50 céntimos ejemplar.

IMPRENTA DE EMILIANO G. ROVINA

Pedro de la Gasca, 6, Atila.

3-2a

EN EL ESTABLECIMIENTO

DE

LAUREANO RODRÍGUEZ

REYES CATÓLICOS 35

(antes Comercio)

se ha recibido un buen surtido de cerveza alemana y sidra espumosa, vendiéndose á precios económicos.

Botella grande á 50 céntimos.

Id. pequeña á 30 id.

El precio es igual el de la cerveza que el de la sidra.

En dicho establecimiento se vende toda clase de pescados frescos y escabeches de todas clases y además la excelente

TRUCHA FINA DEL BARCO

BALNEARIO DE SANTA TERESA

Restaurant á cargo de D. José Rodríguez. En este establecimiento se sirven meriendas en mesa redonda a las seis de la tarde á 2 50 pesetas, compuesta de los platos siguientes:

Tortilla de jamón ó de patatas.

Bistec de solomillo.

Dos postres variados.

Pan y vino blanco ó tinto de Valdepeñas.

Además se servirá á la carta y en mesa particular con arreglo á los precios de la misma.

3-30

SE VENDEN hasta el número de 800 cabezas de ganado lanar, emparejadas, muy superior en lana, tamaño, clase y libras. Informarán en la Redacción de este diario.

15-30

TIP.^o DE CAYETANO GONZÁLEZ HERNÁNDEZ

SECCION RELIGIOSA

Santoral.

Viernes 10.—Santos Mauricio, Crispulo y Resplando.

Sábado 11.—San Bernabé apóstol; Santos Parisio y Fortunato.

Cultos.

En la S. A. I. Catedral se expondrá á S. D. M. á las nueve, luego las Horas y Misa solemne, quedando el Señor Manifiesto, a la tarde el coro solemnisísimo y después de la procesión por la S. I. la Reserva las seis.

En Santo Tomás, la Santa y San Antonio así como en los Conventos de Religiosas, por la tarde exposición del Santísimo para el rezo del Oficio Divino.

En San Antonio sigue la Novena al Santo.

En la Iglesia de las Reparadoras se expondrá al Santísimo á las siete, luego la Misa y á las cinco de la tarde después del mes del Corazón de Jesús, se servirá.

En Santo Tomás sigue el mes del Sagrado Corazón por el Apostolado de la Oración.

También sigue la Novena al mismo deífico Corazón en San Pedro, y las seis y media de la tarde y en la capilla de las Nieves á las seis de la mañana, después de Misa.

ÚLTIMA HORA

ALCANCE POSTAL

Madrid 8, (7 tarde.)

Último ataque á Santiago de Cuba.

Telegramas de Londres, recibidos esta tarde, confirman que los buques americanos con mercancías de importancia y después de sufrir batallas numerosas, tuvieron que retirarse al fin, sin lograr apagar los fuegos de nuestras baterías ni desembarcar las tropas (insurrectos cubanos sin duda) que conducían.

Pruebas confirmadas.

Aunque temo que otros periódicos se ocupen del asunto, no quiero entrar en detalles

La Harina lacteada Nestlé está recomendada desde hace mas de 30 años por las PRIMERAS AUTORIDADES MÉDICAS de TODOS LOS PAISES. Es el alimento mas generalizado y mas apreciado para los niños y los enfermos.

20 diplomas de honor HARINA LACTEADA NESTLÉ 25 medallas de oro



ENRIQUE NESTLÉ VEVEY SUIZA

La Harina lacteada Nestlé contiene la mejor leche de los Alpes Suizos.

La Harina lacteada Nestlé es de muy fácil digestión.

La Harina lacteada Nestlé evita los vómitos y diarrea.

La Harina lacteada Nestlé facilita el destete y la dentición.

La Harina lacteada Nestlé la toman con gusto los niños.

La Harina lacteada Nestlé es de una preparación fácil y rápida.

La Harina lacteada Nestlé reemplaza ventajosamente la leche materna cuando esta es deficiente.

La Harina lacteada Nestlé es sobre todo de un gran valor durante los calores del verano cuando los niños son acometidos de enfermedades intestinales.

De venta en las Farmacias, Droguerías y Ultramarinos.

PARA PEDIDOS DIRIGIRSE A LA SRA. VIUDA DE RAFAEL ROMERO JEREZ DE LA FRONTERA ÚNICO AGENTE EN TODA ESPAÑA

—Hay un medio de reparar el daño que hemos hecho.
 —¿Y deseáis repararlo?
 —Sí.
 —¿Cuál es ese medio?
 —Me dá mucha lástima esa pobre madre que llora continuamente á sus hijos perdidos y quiero devolvérselos... Es preciso que los busquemos.
 —¿Qué es lo que decís, señor! Personas tan hábiles como nosotros los buscaron por todas partes y no los encontraron; bien sabéis que todos los esfuerzos y pesquisas fueron inútiles.
 —Te digo que es preciso... Esta misma tarde emprenderemos el viaje y no volveremos hasta que los hayamos encontrado.
 —Os seguiré á todas partes á donde vayáis, señor, y no sabéis con cuánta alegría obedeceré esta vez.
 Inmediatamente procedió Toisoul á hacer todos los preparativos para el viaje y aquella misma noche llegaron á Orleans, en donde tomaron el primer tren que salía para París, á donde llegaron dos horas después.
 Como era de noche y á una hora bastante avanzada, dejaron sus pesquisas para el otro día.

X

Al otro día, apenas amaneció, Toisoul acompañó á su amo á los solares situados detrás del cementerio del Père Lachaise, y señalándole una barraca que se veía en medio del campo, le dijo:
 —Allí fué en donde le dejé y en donde podrán quizás darnos alguna noticia.
 La barraca estaba hecha con vallas, y á través de las juntas de éstas, entraba el aire y hasta el agua cuando llovía.
 Acercóse el conde y temblando llamó; no le respondió nadie y volvió á llamar con más fuerza, y tampoco obtuvo ninguna respuesta.
 Empujó entonces la puerta, que resistió al principio y dedió luego, cayendo poco menos que hecha pedazos. En la barraca no había nadie, estaba abandonada y además todo indicaba que no

niño que estaba criando Carlota, y Toisoul el que, disfrazado y desconocido con sus andrajos, robó á Jorge durante la tempestad.
 ¿Se comprende ahora cuán grandes debían ser los sufrimientos de aquel hombre al oír la lamentable historia de Juana?
 ¿Cuánto debió sufrir al aperebirse de que cometido el crimen, seguiría amándole Juana con la misma pasión, y que había tenido que inmolarse ese amor en aras del honor de la familia!
 Sus manos, que se crispaban con fuerza, y su pañuelo empapado de sudor, revelaban la inconcebible tortura de su alma.
 Al terminar Juana su relato, quedárouse ambos silenciosos y así permanecieron durante largo rato.
 —Sí, Juana—dijo al cabo el conde Guy—comprendo lo mucho que debéis haber sufrido: hicisteis muy bien en revelármelo todo... Os maldije más de una vez porque consideré vuestra conducta como una traición indigna...
 —Y vuestra maldición fué la que me hizo tan desgraciada—respondió Juana.
 Estremeciése Trécourt y volvió la cabeza temeroso de que la pobre madre adivinase, al ver su emoción, el crimen que había cometido.
 Durante dos años, su amor hacia Juana habíase transformado en un odio tan intenso como lo fuera aquel cariño, y á la sazón su amor renació con más violencia que nunca, y acrecentóse por la desgracia que él mismo causara.
 En cuanto á revelarla la verdad, contarla lo ocurrido y referirla que era él el raptor de sus hijos, ni por un momento se le ocurrió semejante idea.
 ¿Era posible que hiciese confesión semejante?
 ¡No! No!
 —Os prometo, Juana, que haré todos los esfuerzos imaginables para encontrar á vuestros hijos—fué lo único que dijo.
 —¿Por desgracia he perdido toda esperanza!
 —¿Quién sabe? Las personas que empleasteis en esas pesquisas, no fueron más que mercenarios y éstos se desalientan y cansan muy pronto, y en cuanto á mí, os prometo no descansar ni un momento; recorreré toda Francia, el mundo entero si es preciso. Hecho esto, cuando os haya devuelto vuestros hijos y dádoos esa

SECCIÓN DE ANUNCIOS

CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS

DE DON CAY TANO GONZALEZ HERNANDEZ

Esta casa, que cuenta con un Establecimiento tipográfico montado con los últimos adelantos, se encarga de cuantas impresiones se la confíen, ya sean ordinarias ó de lujo, así como de toda clase de encuadernaciones, á precios muy económicos.
Los señores Secretarios de Ayuntamientos y Juzgados municipales encontrarán en este Establecimiento cuantos impresos necesiten en sus respectivas oficinas á los módicos precios que se indican en el catálogo publicado y repartido, haciéndose á gusto del cliente cuantos modelos se le encarguen, ya sean oficiales ó particulares.
Especialidad en tarjetas, facturas, membretes, esquelas de funeral y obras de todas clases.

TOMÁS PÉREZ, 14, ÁVILA

EL ECO DE LA VERDAD

DIARIO DE LA MAÑANA

Periódico político independiente y de intereses morales y materiales.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

EN AVILA un mes..... 1'25 pesetas.
Trimestre..... 3'50 id.
Fuera de la capital, trimestre... 4 id.

Anuncios á una columna, á 10 céntimos línea; comunicados á precios convencionales.— Los anuncios pagarán como impuesto, con arreglo á la nueva ley del Timbre, 10 céntimos por inserción.

PAGO ADELANTADO

VINO TONICO NEUROSTÉNICO

PREPARADO CON NUEZ DE KOLA
Y
FOSFOGLICERATO DE CAL, SOSA Y HIERRO

Recomendado con muy buen éxito en la ANEMIA, INAPETENCIA, DEBILIDAD, EXTENUACIÓN, ETCÉTERA.

BOTELLA, 4 PESETAS

UNICO PUNTO DE VENTA

FARMACIA DEL DR. LA PUENTE

ÁVILA—Alcázar, 6.—ÁVILA

ROBERTO DALE PROCURADOR

CASTRO URDIALES (Santander)

Programas contestados para prepararse sin necesidad de profesor, en las carreras siguientes:

Cuerpos de Aduanas, Correos y Telégrafos.
Ayudantes de Obras públicas, Minas, Ingenieros y Obras Militares.
Contadores de Diputaciones y Ayuntamientos.
Inspectores de ferrocarriles y Hacienda pública.

Secretarios de Diputación, Ayuntamiento, Sanidad marítima y Juzgados.

Directores, vigilantes y Administradores de Establecimientos penales.

Peritos mercantiles—Corredores marítimos—Pilotos.

Contestación á los programas de oposiciones para cualquier otra carrera.

Su precio 25 pesetas obra.

CONSULTAS GRATUITAS

pequeña prueba de cariño, me alejaré de aquí para no veros más, porque comprendo que no podré olvidaros jamás, por muy grandes que sean mis esfuerzos. ¡Os amaré mientras tenga alientos!

Lloró Juana oyéndole expresarse de ese modo, y le tendió las manos, que Guy apenas se atrevió á estrechar entre las suyas y no llevó á sus labios.

Apresuró luego el separarse de Juana, á la que dejó algo asombrada con su turbación, y se volvió á la granja de la Marotte en un estado de ánimo difícil de describir.

Encerróse en su cuarto, y allí quedóse anonadado y sin poder coordinar las ideas ni moverse, dominado por abatimiento profundo más poderoso que su voluntad y deseo de hacer algo.

De pronto púsose en pie y cogiendo el cordón de la campanilla llamó repetidas veces.

A los pocos momentos se presentó un criado; era este un hombre de mediana estatura, hombros huecos y cuadrados y de cabeza pequeña y redonda como una bola. Tenía un aspecto poco simpático y la mirada de sus ojos azules indicaba poca lealtad, pues no afrontaba dos minutos seguidos la de otra persona.

—Cierra la puerta, y antes asegúrate bien de que nadie puede escucharnos—dijo el conde echándose rendido por la emoción en un diván.

Toisoul, que éste era el recién llegado, el cómplice de Trécourt, salió de la habitación, volvió á los pocos segundos y cerró con mucho cuidado la puerta.

—Estamos solos no hay cuidado de que nadie venga á interrumpirnos—dijo.

Quedóse pensativo Trécourt durante algunos minutos, y después preguntó:

—¿En dónde dejaste abandonado á Santiago, al mayor de los hijos de la señora Montarlot?

—En París, en unos solares situados detrás del cementerio del Père Lachaise. Fué á eso de las dos de la madrugada; reinaba un silencio profundo y en la desierta llanura sólo se veían á lo lejos algunas barracas hechas con tablas, algunos tenduchos miserables de esos de las afueras, ó montones de basura de los traperos...

Sin que le animasen á ello, siguió hablando Toisoul, evocando para ello todos sus recuerdos.

—Obedecí no muy á gusto, bien lo sabéis, solo porque lo mandábais, y porque me tenéis bien cogido... no lo ignoráis... tenía miedo, me daba pena, y me parecía una crueldad muy grande dejar abandonado á aquel desgraciado niño, al que ocultaba bajo mi capote, y que se callaba, ¡po' recito! en vez de llorar ó chillar, como debería haberlo hecho... Sí: tenía yo miedo, pero mucho miedo... Hacía un tiempo horroroso... y un viento glacial que cortaba la cara... la nieve cubría el suelo... Vacilé mucho tiempo... y al fin me decidí. Ví una mala barraca... Tras las ventanas, cubiertas con ahumado papel, brillaba una luz amarillenta... en el interior oíanse gritos é imprecaciones... estaban á la cuenta disputando... mientras tanto acerquéme de puntillas y dejé al niño en el umbral de la puerta... Le tuve, sin embargo, compasión... Me mandásteis que le abandonase, no que le matase... y dejándole allí, habriase muerto de frío... retrocedí... arranqué un ladrillo de una tapia, y con todas mis fuerzas lo tiré hacia la barraca... El cascote entró por una ventana, y poco después abrieron la puerta... Huí, confiando en que aquellas gentes tendrían más compasión que yo, y recogerían al niño.

—¿Y al otro? A Jorge?

—Me costó mucho más trabajo llevar á cabo ese rapto. Es cierto que nadie me había visto entrar en el castillo de Saunerie-des-Eaux, gracias á la violenta tempestad que estalló en aquellos instantes; pero al atravesar la selva de Bruadan me persiguieron, y me escapé con mucho trabajo. Hasta la gendarmería siguió mis huellas durante mucho tiempo, y soló á fuerza de astucia, y recorriendo veinte veces el mismo camino, pude librarme de caer en su poder. Al cabo, y después de quince días de angustia y de fatigas, conseguí llegar al Mediodía de Francia, en donde me embarqué para Argelia. En Argel dejé al niño abandonado en las escaleras de una mezquita...

Callóse el miserable después de hacer estos relatos, y pasados unos minutos, añadió con voz temblorosa:

—Así lo quisisteis, señor conde; ¡que Dios perdone los crímenes que me hicisteis cometer! ¡Que me los perdone á mi también!